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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενεργείας 

Θέμα: Οι εργασίες για τη νέα Μαρίνα στον Όρμο Βουλιαγμένης επιβαρύνουν το φυσικό περιβάλλον  

 

Πληροφορούμαστε ότι η επένδυση που ξεκίνησε ως πλάνο το 2012 και οριστικοποιήθηκε ως 

συνολική επένδυση το 2014 από το ΤΑΙΠΕΔ και αφορούσε την πώληση των ξενοδοχείων του Αστέρα  

Βουλιαγμένης μαζί με το μεγαλύτερο μέρος του Δημόσιου – κοινόχρηστου χώρου της χερσονήσου αλλά 

και την μακρόχρονη  εκμίσθωση της Μαρίνας και της οργανωμένης παραλίας στο λαιμό του  Μικρού  

Καβουρίου οδηγεί σε νέο λιμενοβραχίονα που δημιουργεί στοιχείο οπτικού ρύπου και στραγγαλίζει τη 

φυσική εναλλαγή του θαλασσινού ύδατος. Οι εργασίες στο χερσαίο χώρο αλλοιώνουν την έκτος σχεδίου 

και δασική περιοχή με τεράστια υπερδόμηση και θέτουν τη νομική και πολεοδομική βάση για 

τριπλασιασμό της στο μέλλον με την αποδοχή ύπαρξης Οικοδομικών Τετραγώνων. Αυτό  συμβαίνει 

επειδή δεν ακολουθούνται οι περιορισμοί στη δόμηση του Π.Δ. προστασίας του Σαρωνικού με τίτλο 

«Καθορισμός ζωνών προστασίας, χρήσεων γης και όρων και περιορισμών δόμησης στην παραλιακή 

ζώνη της Αττικής από το Φαληρικό Όρμο μέχρι την Αγία Μαρίνα Κρωπίας»  (ΦΕΚ 254 Δ 2004) και 

επιβάλλεται η δόμηση με το νέο ΠΔ ως κοινός τουριστικός λιμένας με αύξηση έως 3000% για ωφέλεια 

των επενδυτών και μόνο, χωρίς ειδική πρόβλεψη για το φυσικό περιβάλλον. Η τεράστια και ανησυχητική 

ορατή θολερότητα των υδάτων του όρμου καθημερινά, μαζί με τις χερσαίες εργασίες έχει δίκαια 

δημιουργήσει την δυναμική αντίδραση των πολιτών που έχουν προσφύγει μέχρι το ΣτΕ. Επιπλέον, η 

πιθανότητα να επηρεαστεί αρνητικά η Λίμνη της Βουλιαγμένης με την διείσδυση ποσοτήτων 

θαλασσινού ύδατος που έχει επιβαρυνθεί από την υπερμεγέθυνση του λιμενικού έργου και των χρήσεων 

του είναι σοβαρή. 

Βάσει των παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

Τι προτίθεται να κάνει για την άμεση διερεύνηση από αρμόδιους ειδικευμένους φορείς των πραγματικών 

περιβαλλοντικών διακυβευμάτων που πρόεκυψαν κατά την διάρκεια της εξέλιξης των εργασιών στον 
όρμο της Βουλιαγμένης, με στόχο τον περιορισμό του όγκου και μεγέθους του λιμενικού έργου, σε 

στεριά και θάλασσα, το οποίο επιβαρύνει συνολικά το πολύτιμο φυσικό περιβάλλον της περιοχής;  

 

Η ερωτώσα βουλεύτρια 
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